



PORAŽAVAJUĆI REZULTATI POPISA STANOVNIŠTVA



UGROŽENO SELO:
U selima oko Užica,
Valjeva i drugih
gradova sve je manje
stanovnika

Požarevac: Prebrojana dijaspora

Član požarevačke popisne komisije Goran Milenković kaže da neke procene govore da u Požarevcu i okolini nije došlo do osipanja stanovništva.

- Prema podacima sa terena naša dijaspora je bila upućena kako može da bude popisana ako želi, pa nam dobar odziv, naročito u okolnim selima, govori da su u skladu sa propisima lične podatke davali najbližim srodnicima kako bi ih popisali - naveo je Milenković.

Srbija lagano umire

- Za poslednje dve decenije manje gotovo 700.000 stanovnika
- Od 2002. do danas "nestao" ceo jedan grad veličine Niša
- Kompletni rezultati popisa za dijasporu tek 2014. godine

Srbija ima gotovo 300.000 stanovnika manje nego 2002. godine i fali joj čitav jedan grad veličine Novog Sada ili Niša. Kada se najnoviji podaci uporede sa popisom 1991. godine, kada je prebrojano 700.000 građana više, jasno je da matrica polako umire.

PREKID ZBOG ALBANACA

Albanci prave problem i u Makedoniji, zbog čega je vlada ove zemlje obustavila popis. Albanski članovi Državne izborne komisije su zatražili da se popisuju i stanovnici koji su van zemlje više od godinu dana, a trvenja je izazvao i albanski zahtev da se popisuju i oni koji imaju samo fotokopiju lične karte. U oblastima Makedonije naseljenim pretežno ovom manjinskom zajednicom odziv je bio manji od deset odsto. Eurostat je, inače, upozoravao na političke rizike u ovoj zemlji.

Jezikom preciznih brojkki Srbija je za dve decenije ostala bez 684.924 stanovnika. Osim pada prirodnog priraštaja, uzrok katastrofalne statističke dijagnoze je i trend masovnog iseljavanja onih koji bolji život traže van granica domovine. Promenjena je i struktura stanovništva, jer je popriličan broj izbeglih Srba iz Bosne i Hercegovine i Hrvatske u međuvremenu dobio srpsko državljanstvo i stalno se nastanio u Srbiji.

Broj pristiglih popisnih obrazaca sa teritorije cele zemlje je pokazao da Srbija danas ima nešto manje od 7,4 miliona stanovnika, a načelnica Odeljenja za popis Republičkog zavoda za statistiku Snežana Lakčević ukazuje da je samo na osnovu broja rođenih i umrlih zabeležen pad za oko 260.000.

Broj iseljenih zbog studiranja i odlaska na rad u inostranstvo će, prema njenim rečima, ostati nepoznanica u naredne dve i po

godine. - Nešto više ćemo o kategoriji onih koji su otišli iz Srbije znati 15. novembra kada ćemo izaći sa konačnim rezultatima popisa. Tada ćemo na osnovu popisnih obrazaca s ličnim podacima koje su umesto njih dali najbliži rođaci steći neki uvid, ali ćemo do potpunijeg i obuhvatnijeg doći posle međudržavne razmene podataka i popisne obrade, odnosno u aprilu 2014. godine - kaže Lakčević.

Preliminarni podaci pokazuju da je do sada pristiglo 7.387.367 popisnih obrazaca i da Vojvodina ima

1.972.347 stanovnika ili stotinak hiljada manje, a Beograd gotovo 1,7 miliona žitelja i da je uvećan za 150.000 građana.

Dok se prestonica uvećala, u većini srpskih gradova zvoni na uz-bunu. Čačak ima 12.000 stanovnika manje nego 2002, a prema procenama, veliki je odliv mlađeg stanovništva koje zbog posla odlazi u Beograd i veće centre poput Niša i Kruševca. Među slavim rekorderima su Kragujevac gde je nestalo 8.000 žitelja, Valjevo sa okolinom gde je popisano 5.000 manje nego 2002. U Užicu je taj broj opao sa 93.000 na 89.000 "zahvaljujući" okolnim selima.

Na području Jablaničkog okruga ima skoro 20.000 ljudi manje, a taj broj

je sa 240.923 pre deceniju, danas spao na 221.143. Samo je u Leskovcu i okolini iščezlo 8.000 žitelja, a Vranjin je nekadašnja brojka pala za četiri odsto. Vlasotince je siromašnije za 3.718, Lebane

za 2.668, Crna Trava za 627. Svetla tačka je Jagodina koja, prema rečima predsednika

Popisne komisije Miroslava Cvijetića ima 5.000 građana više nego na prethodnom popisu.

- Osim pozitivnog trenda, prijatno nas je iznenadila želja žitelja ovog kraja koji žive u inostranstvu da budu popisani. Ne samo da smo se na terenu uverili da su neki od njih koji žive recimo u Austriji, doputovali da bi dali lične podatke popisivačima, već smo imali i veliki broj poziva ljudi iz Nemačke, Švedske i udaljenih država koji su pitali može umesto njih podatke da da neko od najbliže porodice - kaže Cvijetić.

Konacni
rezultati
popisa bice
poznati 15.
novembra



DIJASPORA
DA SE STRPI:
Snežana
Lakčević

D. ĐEKIĆ